



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

RETIFICAÇÃO EDITAL N° 003/RIFB, DE 17 DE MARÇO DE SELEÇÃO 2017/1

PROCESSO SELETIVO PARA PREENCHIMENTO DAS VAGAS REMANESCENTES DOS CURSOS SUPERIORES DE GRADUAÇÃO PRESENCIAIS PARA O 1º SEMESTRE DE 2017 REFERENTE AO EDITAL N° 01/RIFB, DE 19 DE JANEIRO DE 2017

O REITOR DO INSTITUTO FEDERAL DE BRASÍLIA, nomeado pelo Decreto de 05 de maio de 2015, publicado no Diário Oficial da União de 06 de maio de 2015, no uso de suas atribuições legais e regimentais, torna pública a seguinte RETIFICAÇÃO do Edital n° 003/RIFB, de 17 de março de 2017:

I . Onde se lê:

EDITAL N° 003/RIFB, DE 17 DE JULHO DE 2016

I . Leia-se

EDITAL N° 003/RIFB, DE 17 DE MARÇO DE 2017

II . Onde se lê:

2.1 Esse processo seletivo seguirá o cronograma abaixo:

ETAPAS	DATAS
Publicação do Edital	17/03/2017
Período de Realização de Inscrição Presencial no <i>Campus</i> Ofertante	20/03/2017 e 21/03/2017
Resultado Final do Processo Seletivo e Convocação para Matrícula em 1ª Chamada (a partir das 18h)	23/03/2017
Matrícula em 1ª chamada dos candidatos selecionados e entrega da documentação para avaliação socioeconômica (<i>apenas para os candidatos que precisam comprovar renda</i>)	24 e 27/03/2017
Demais Chamadas (se necessário e a partir das 18h)	28/03/2017

II. Leia-se

2.1 Esse processo seletivo seguirá o cronograma abaixo:

ETAPAS	DATAS
Publicação do Edital	20/03/2017
Período de Realização de Inscrição Presencial no <i>Campus</i> Ofertante	20/03/2017 e 22/03/2017



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

Resultado Final do Processo Seletivo e Convocação para Matrícula em 1ª Chamada (a partir das 18h)	24/03/2017
Matrícula em 1ª chamada dos candidatos selecionados e entrega da documentação para avaliação socioeconômica (<i>apenas para os candidatos que precisam comprovar renda</i>)	27 e 28/03/2017
Demais Chamadas (se necessário e a partir das 18h)	29/03/2017

III. Onde se lê:

3.8. Serão ofertados os seguintes cursos e vagas remanescentes:

CAMPUS	CURSO	SEMESTRES	TURNO	VAGAS							ATO AUTORIZATIVO	
				AC	EP/PPI/R	EP/R	EP/PPI	EP	AF	PCD		TOTAL
Brasília	Tecnologia em Eventos	4	Matutino	2	2	3	1	0	0	2	10	Resolução nº 29-2016/CS-IFB
Estrutural	Licenciatura em Matemática	8	Noturno	5	0	4	0	2	0	2	13	Resolução nº 07-2015/CS-IFB
Gama	Tecnologia em Alimentos	6	Integral	0	2	1	1	0	0	0	4	Resolução nº 30-2016/CS-IFB
Planaltina	Tecnologia em Agroecologia	6	Matutino	2	1	1	1	1	1	1	8	Resolução nº 14-2009/GAB/IFB-Reitoria
São Sebastião	Licenciatura Letras/Português	8	Vespertino	1	0	0	1	0	0	0	2	Resolução nº 18-2016/CS-IFB
	Tecnologia em Secretariado	6	Noturno	0	0	1	0	0	0	2	3	Resolução nº 14-2015/CS-IFB
Taguatinga	Tecnologia em Automação Industrial	8	Noturno	1	0	1	0	1	0	0	3	Resolução nº 09-2015/CS-IFB
	Tecnologia em Design de Moda	6	Noturno	0	1	0	0	0	0	0	1	Resolução nº 10-2015/CS-IFB
Taguatinga Centro	Licenciatura Letras/Espanhol	8	Matutino	2	1	0	0	0	0	0	3	Resolução nº 28-2016/CS-IFB
Total de Vagas Ofertadas				13	6	12	4	4	1	7	47	

III. Leia-se:

3.8. Serão ofertados os seguintes cursos e vagas remanescentes:

CAMPUS	CURSO	SEMESTRES	TURNO	VAGAS							ATO AUTORIZATIVO
				AC	EP/PPI/R	EP/R	EP/PPI	EP	AF	PCD	



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

Brasília	Tecnologia em Eventos	4	Matutino	2	2	3	1	0	0	2	10	Resolução nº 29-2016/CS-IFB
Estrutural	Licenciatura em Matemática	8	Noturno	5	0	4	0	2	0	2	13	Resolução nº 07-2015/CS-IFB
Gama	Tecnologia em Alimentos	6	Integral	0	2	1	1	0	0	0	4	Resolução nº 30-2016/CS-IFB
Planaltina	Tecnologia em Agroecologia	6	Matutino	2	1	1	1	1	1	1	8	Resolução nº 14-2009/GAB/IFB-Reitoria
São Sebastião	Licenciatura Letras/Português	8	Vespertino	1	0	0	1	0	0	0	2	Resolução nº 18-2016/CS-IFB
	Tecnologia em Secretariado	6	Noturno	0	0	1	0	0	0	2	3	Resolução nº 14-2015/CS-IFB
Taguatinga	Tecnologia em Automação Industrial	8	Noturno	1	0	1	0	1	0	0	3	Resolução nº 09-2015/CS-IFB
	Tecnologia em Design de Moda	6	Noturno	0	1	0	0	0	0	0	1	Resolução nº 10-2015/CS-IFB
Taguatinga Centro	Licenciatura Letras/Espanhol*	8	Matutino	2	1	0	0	0	0	0	3	Resolução nº 28-2016/CS-IFB
Total de Vagas Ofertadas				13	7	11	4	4	1	7	47	

*O curso Licenciatura Letras/Espanhol, ofertado pelo Campus Taguatinga Centro, poderá ser ministrado em outra unidade do IFB.

IV . Onde se lê:

4.1. A inscrição será feita presencialmente nos locais, dias e horários definidos no quadro abaixo:

LOCAL	ENDEREÇO	HORÁRIO
Protocolo do Campus Brasília	SGAN 610, Módulos D, E, F e G, Asa Norte – Brasília/DF.	Das Seg. à Qui. 9h às 17h
		Das Sexta-feira 09h às 16h
Protocolo do Campus Estrutural	Área Especial nº 1, Quadra 16, Cidade do Automóvel, SCIA - Estrutural/DF	Das 8h às 18h
Protocolo do Campus Gama	DF 480, Lote 01, Setor de Múltiplas Atividades – Gama/DF	Das 8h às 12h e das 13h às 17h
Protocolo do Campus Planaltina	Rodovia DF-128, km 21 – Planaltina/DF	Das 8h às 12h e das 14h às 17h
Protocolo do Campus São Sebastião	Avenida São Bartolomeu, área Especial 2 – São Sebastião/DF	Das 8h às 21h
Protocolo do Campus Taguatinga	QNM 40, Área Especial nº 01 – Taguatinga/DF	Das 9h às 12h e das 14h às 17h
Protocolo do Campus Taguatinga	QSD A/E 01, LT 04, 1º andar, Ed. Spazio Duo – Pistão Sul –	Das 8h30 às 12h e



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

Centro	Taguatinga/DF	das 13h30 às 17h30
--------	---------------	--------------------

IV . Leia-se:

4.1. A inscrição será feita presencialmente nos locais, dias e horários definidos no quadro abaixo:

LOCAL	ENDEREÇO	HORÁRIO
Protocolo do <i>Campus</i> Brasília	SGAN 610, Módulos D, E, F e G, Asa Norte – Brasília/DF.	Das Seg. à Qui. 9h às 17h
		Das Sexta-feira 09h às 16h
Protocolo do <i>Campus</i> Estrutural	Área Especial nº 1, Quadra 16, Cidade do Automóvel, SCIA - Estrutural/DF	Das 8h às 18h
Protocolo do <i>Campus</i> Gama	DF 480, Lote 01, Setor de Múltiplas Atividades – Gama/DF	Das 8h às 12h e das 13h às 17h
Protocolo do <i>Campus</i> Planaltina	Rodovia DF-128, km 21 – Planaltina/DF	Das 8h às 12h e das 14h às 17h
Protocolo do <i>Campus</i> São Sebastião	Avenida São Bartolomeu, área Especial 2 – São Sebastião/DF	Das 8h às 21h
Protocolo do <i>Campus</i> Taguatinga	QNM 40, Área Especial nº 01 – Taguatinga/DF	Das 9h às 12h e das 14h às 17h
Protocolo do <i>Campus</i> Taguatinga Centro	QSD A/E 01, LT 04, 1º andar, Ed. Spazio Duo – Pistão Sul – Taguatinga/DF	Das 8h30 às 12h e das 13h30 às 17h30

V . Onde se lê:

...

5.3 A citada comissão, item 5.2, ficará incumbida pela captação das fichas de inscrição e documentos das alíneas a, b e c do item 4.3, ordenamento em planilha dos inscritos em ordem decrescente da média da edição do Enem escolhida pelo candidato para envio à coordenação de acesso e ingresso da Reitoria no dia 26/07/2016, até as 15 horas, para as devidas publicações documentais previstas no item 2.1.

5.3. O resultado final deste processo seletivo e a convocação para matrícula em 1ª chamada serão divulgados no *site* do IFB (<http://www.ifb.edu.br/index.php/estude-no-ifb/selecoes-em-andamento>) na data provável de **27 de julho de 2016**, a partir das 18h.

5.4. Em caso de empate de candidatos na soma dos números de pontos obtidos pela média da edição do Enem, os critérios de desempate obedecerão à seguinte ordem:

- maior pontuação na prova de redação do Enem;
- maior pontuação na Área do Conhecimento de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias da prova do Enem;
- maior pontuação na Área do Conhecimento de Matemática e suas Tecnologias da prova do Enem;



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

d) ser mais idoso.

5.5. Serão eliminados do processo seletivo os candidatos:

V. Leia-se:

5.3 A citada comissão, item 5.2, ficará incumbida pela captação das fichas de inscrição e documentos das alíneas a, b e c do item 4.3, ordenamento em planilha dos inscritos em ordem decrescente da média da edição do Enem escolhida pelo candidato para envio à coordenação de acesso e ingresso da Reitoria no dia **23/03/2017**, até as 15 horas, para as devidas publicações documentais previstas no item 2.1.

5.4. O resultado final deste processo seletivo e a convocação para matrícula em 1ª chamada serão divulgados no site do IFB (<http://www.ifb.edu.br/index.php/estude-no-ifb/selecoes-em-andamento>) na data provável de **24 de março de 2017**, a partir das 18h.

5.5 Em caso de empate de candidatos na soma dos números de pontos obtidos pela média da edição do Enem, os critérios de desempate obedecerão à seguinte ordem:

- maior pontuação na prova de redação do Enem;
- maior pontuação na Área do Conhecimento de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias da prova do Enem;
- maior pontuação na Área do Conhecimento de Matemática e suas Tecnologias da prova do Enem;
- ser mais idoso.

5.6. Serão eliminados do processo seletivo os candidatos:

VI. Onde se lê

6.1. Poderá haver chamadas para matrícula até antes de transcorrido 25% da carga horária do primeiro semestre letivo de 2016, respeitando-se a ordem de classificação e o limite de vagas.

VI. Leia-se

6.1. Poderá haver chamadas para matrícula até antes de transcorrido 25% da carga horária do primeiro semestre letivo de 2017, respeitando-se a ordem de classificação e o limite de vagas.

VII . Onde se lê:

6.2. As matrículas em 1ª chamada, dos candidatos classificados dentro do número de vagas, serão realizadas nos locais, dias e horários definidos no quadro a seguir:

LOCAL	DATA	ENDEREÇO	HORÁRIOS
Registro Acadêmico do Campus Brasília	24 e 27/03/2017	SGAN 610, Módulos D, E, F e G, Asa Norte – Brasília/DF.	Das 09h às 19h
Registro Acadêmico do Campus Estrutural		Área Especial nº 1, Quadra 16, Cidade do Automóvel, SCIA - Estrutural/DF	Das 09h às 20h
Registro Acadêmico do Campus Gama		DF 480, Lote 01, Setor de Múltiplas Atividades – Gama/DF	Das 09h às 12h e 13h às 17h30



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

Registro Acadêmico do <i>Campus Planaltina</i>		Rodovia DF-128, km 21 – Planaltina/DF	Das 08 as 16h
Registro Acadêmico do <i>Campus São Sebastião</i>		Avenida São Bartolomeu, área Especial 2 – São Sebastião/DF	Das 09h às 20h
Registro Acadêmico do <i>Campus Taguatinga</i>		QNM 40, Área Especial nº 01 – Taguatinga/DF	Das 09h30 às 12h e de 14h as 17h
Registro Acadêmico do <i>Campus Taguatinga Centro</i>		QSD A/E 01, LT 04, 1º andar, Ed. Spazio Duo – Pistão Sul – Taguatinga/DF	Das 09h às 20h

6.3. Caso não sejam preenchidas todas as vagas por meio do procedimento previsto no item anterior, o IFB poderá realizar novas chamadas a partir do dia **28 de março 2017**, a partir das 18h, respeitando-se a ordem de classificação.

VII . Leia-se:

6.2. As matrículas em 1ª chamada, dos candidatos classificados dentro do número de vagas, serão realizadas nos locais, dias e horários definidos no quadro a seguir:

LOCAL	DATA	ENDEREÇO	HORÁRIOS
Registro Acadêmico do <i>Campus Brasília</i>	27 e 28/03/2017	SGAN 610, Módulos D, E, F e G, Asa Norte – Brasília/DF.	Das 09h às 19h
Registro Acadêmico do <i>Campus Estrutural</i>		Área Especial nº 1, Quadra 16, Cidade do Automóvel, SCIA - Estrutural/DF	Das 09h às 20h
Registro Acadêmico do <i>Campus Gama</i>		DF 480, Lote 01, Setor de Múltiplas Atividades – Gama/DF	Das 12h às 21h
Registro Acadêmico do <i>Campus Planaltina</i>		Rodovia DF-128, km 21 – Planaltina/DF	Das 08 as 16h
Registro Acadêmico do <i>Campus São Sebastião</i>		Avenida São Bartolomeu, área Especial 2 – São Sebastião/DF	Das 09h às 20h
Registro Acadêmico do <i>Campus Taguatinga</i>		QNM 40, Área Especial nº 01 – Taguatinga/DF	Das 09h30 às 12h e de 14h as 17h
Registro Acadêmico do <i>Campus Taguatinga Centro</i>		QSD A/E 01, LT 04, 1º andar, Ed. Spazio Duo – Pistão Sul – Taguatinga/DF	Das 09h às 20h

6.3. Caso não sejam preenchidas todas as vagas por meio do procedimento previsto no item anterior, o IFB poderá realizar novas chamadas a partir do dia **29 de março 2017**, a partir das 18h, respeitando-se a ordem de classificação.

Original assinado

WILSON CONCIANI

Reitor





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

VIII. Onde se lê:

**ANEXO A
FICHA DE INSCRIÇÃO**

EDITAL N° _____ /RIFB, DE 16 DE MARÇO DE 2017 – SELEÇÃO 2017/1

Processo Seletivo para preenchimento das Vagas Remanescentes dos Cursos Superiores de Graduação presenciais para o 1º Semestre de 2017 referente ao Edital N° 01/RIFB de 19 de janeiro de 2017

CURSOS: <input type="checkbox"/> Tecnólogo em Gestão Pública – Turno Vespertino – <i>Campus</i> Brasília <input type="checkbox"/> Licenciatura em Matemática – Turno Vespertino – <i>Campus</i> Estrutural <input type="checkbox"/> Tecnólogo em Agroecologia – Turno Vespertino – <i>Campus</i> Planaltina <input type="checkbox"/> Licenciatura em Biologia – Turno Vespertino – <i>Campus</i> Planaltina		
EDIÇÃO DO Enem: <input type="checkbox"/> 2016; <input type="checkbox"/> 2015; <input type="checkbox"/> 2014.		
DADOS PESSOAIS		
Nome:		
CPF (<i>obrigatório</i>):		
Data Nascimento:	Sexo: <input type="checkbox"/> Masculino <input type="checkbox"/> Feminino	Estado Civil:
Identidade:	Estado Emissor:	Data de emissão:
Nome do pai:		
Nome da mãe:		

CONTATO

Endereço completo com número:		
Bairro:		
Cidade:	Estado:	CEP:
E-mail:		
Fone Fixo/Celular:		
Assinatura do Candidato:		

DOCUMENTOS

- Ficha de inscrição preenchida;
- Boletim do Enem ano _____; e
- Cópia de identificação válido com foto
- CPF, caso não conste no documento de identificação.

REQUERIMENTO

Declaro haver lido e estar inteiramente de acordo com as determinações do edital regulador do Processo Seletivo do Instituto Federal de Brasília. Declaro, ainda, estar ciente dos prazos e horários para todas as etapas e ter conhecimento das exigências e documentos necessários para matrícula, sob pena de responder administrativamente ou penalmente e/ou perder o direito à vaga. Estou ciente de que o meio oficial de contato com os candidatos é o endereço eletrônico <http://www.ifb.edu.br/index.php/selecoes-em-andamento>.

Li e concordo. Brasília, ____/____/____.

Assinatura do Candidato ou Representante





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

VIII. Leia-se :

ANEXO A
FICHA DE INSCRIÇÃO
EDITAL Nº 003/RIFB, DE 17 DE MARÇO DE 2017
Processo Seletivo para preenchimento das Vagas Remanescentes dos Cursos Superiores de
Graduação presenciais para o 1º Semestre de 2017
referente ao Edital Nº 01/RIFB de 19 de janeiro de 2017

CURSO, conforme item 3.8 :		
EDIÇÃO DO Enem: () 2016; () 2015; () 2014.		Tipo de Vagas: () AC () EP/PPI/R () EP/PPI () EP/R () EP () AF () PCD
DADOS PESSOAIS		
Nome:		
CPF (obrigatório):		
Data Nascimento:	Sexo: () Masculino () Feminino	Estado Civil:
Identidade:	Estado Emissor:	Data de emissão:
Nome do pai:		
Nome da mãe:		
CONTATO		
Endereço completo com número:		
Bairro:		
Cidade:	Estado:	CEP:
E-mail:		
Fone Fixo/Celular:		
Assinatura do Candidato:		

DOCUMENTOS

- () Ficha de inscrição preenchida;
() Boletim do Enem ano _____; e
() Cópia de identificação válido com foto
() CPF, caso não conste no documento de identificação.

REQUERIMENTO

Declaro haver lido e estar inteiramente de acordo com as determinações do edital regulador do Processo Seletivo do Instituto Federal de Brasília. Declaro, ainda, estar ciente dos prazos e horários para todas as etapas e ter conhecimento das exigências e documentos necessários para matrícula, sob pena de responder administrativamente ou penalmente e/ou perder o direito à vaga. Estou ciente de que o meio oficial de contato com os candidatos é o endereço eletrônico <http://www.ifb.edu.br/index.php/selecoes-em-andamento>.

- () Li e concordo.

Brasília, ____/____/____.

Assinatura do Candidato ou Representante





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

IX. Onde se lê:

EDITAL Nº 003/RIFB, DE 17 DE MARÇO DE 2017 – SELEÇÃO 2017/1
Processo Seletivo para preenchimento das Vagas Remanescentes dos Cursos Superiores de
Graduação presenciais para o 1º Semestre de 2017
referente ao Edital Nº 01/RIFB de 19 de janeiro de 2017

CONFIRMAÇÃO DE ENTREGA DA FICHA DE INSCRIÇÃO
(Entregar para o candidato)

Nome:	
CPF:	Data:
CURSO: <input type="checkbox"/> Tecnólogo em Gestão Pública – Turno Vespertino – <i>Campus Brasília</i> <input type="checkbox"/> Licenciatura em Matemática – Turno Vespertino – <i>Campus Estrutural</i> <input type="checkbox"/> Tecnólogo em Agroecologia – Turno Vespertino – <i>Campus Planaltina</i>	
EDIÇÃO DO Enem: <input type="checkbox"/> 2016; <input type="checkbox"/> 2015; <input type="checkbox"/> 2014.	
DOCUMENTOS <input type="checkbox"/> Ficha de inscrição preenchida; <input type="checkbox"/> Boletim do Enem ano _____; e <input type="checkbox"/> Cópia de identificação válido com foto <input type="checkbox"/> CPF, caso não conste no documento de identificação.	
Assinatura e Siape do servidor responsável pelo recebimento da ficha de inscrição:	

Brasília, ____/____/____.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

IX. Leia-se

EDITAL Nº 003/RIFB, DE 17 DE MARÇO DE 2017
Processo Seletivo para preenchimento das Vagas Remanescentes dos Cursos Superiores de
Graduação presenciais para o 1º Semestre de 2017
referente ao Edital Nº 01/RIFB de 19 de janeiro de 2017

CONFIRMAÇÃO DE ENTREGA DA FICHA DE INSCRIÇÃO
(Entregar para o candidato)

Nome:	
CPF:	Data:
CURSO, conforme item 3.8:	
EDIÇÃO DO Enem: () 2016; () 2015; () 2014.	
DOCUMENTOS () Ficha de inscrição preenchida; () Boletim do Enem ano _____; e () Cópia de identificação válido com foto () CPF, caso não conste no documento de identificação.	
Assinatura e Siape do servidor responsável pelo recebimento da ficha de inscrição:	

Brasília, ____/____/____.